

Trestnoprávna zodpovednosť za šírenie protiprávneho obsahu v prostredí Internetu

Abstrakt

Diplomová práca sa zaoberá problematikou trestnoprávnej zodpovednosti za šírenie protiprávneho obsahu v prostredí internet, pričom sa k danej problematike stavia ako v teoretickej, tak aj v praktickej rovine. V prvej časti diplomová práca v historickom exkurze popisuje vznik internetu a vývoj počítačovej kriminality od prvotnej trestnej činnosti až po aktuálne hrozby. Jej hlavným cieľom je zhodnotiť aktuálnosť a adekvátnosť právnej úpravy v oblasti trestnej zodpovednosti za šírenie obsahu v prostredí internetu.

V rámci trestnoprávnej zodpovednosti práca kategorizuje subjekty podieľajúce sa na šírení nelegálneho obsahu v prostredí internetu do troch samostatných skupín. Konkrétne rozlišuje trestnú zodpovednosť šíriteľov obsahu, zodpovednosť poskytovateľov služieb informačných spoločností a zodpovednosť autonómnych strojov schopných vytvárať a šíriť obsah.

V druhej časti sa konkrétne zaoberá trestnoprávnou zodpovednosťou šíriteľov protiprávneho obsahu. Pričom v rámci tejto časti definuje pojem trestnoprávnej zodpovednosti a zaradzuje ho do kontextu zodpovednosti za šírenie protiprávneho obsahu na internete. V rámci tejto časti podrobnejšie analyzuje právnu úpravu v oblasti šírenia protiprávnej pornografie a trestného konania porušujúceho súkromia v sexuálnej oblasti. Práca z praktického hľadiska hodnotí jej aplikáciu na rôzne druhy konaní v tejto oblasti.

V tretej časti diplomová práca vymedzuje trestnoprávnou zodpovednosť poskytovateľov služieb informačných spoločností, vrátane sociálnych sietí, za obsah šírený ich používateľmi. V rámci tohto vymedzenia zohľadňuje novú európsku legislatívu a rozdiely oproti existujúcej právnej úprave.

Predmetom záverečnej časti diplomovej práce je skúmanie aktuálnej a pripravovanej právnej úpravy v oblasti vyvodzovanie trestnoprávnej zodpovednosti za šírenie protiprávneho obsahu v prostredí internetu zo strany autonómnych strojov, akými sú predovšetkým systémy umelej inteligencie.

Celkovo je možné skonštatovať, že práca poukazuje na potrebu prispôsobenia právnych rámcov novým výzvam, ktoré so sebou technologický pokrok prináša, a to nie len v oblasti trestnoprávnej zodpovednosti v prostredí internetu.

Kľúčové slova: trestnoprávna zodpovednosť, internet, sexuálne súkromie